

sb0038 4 180 mtib1040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0035 időjárás-jelentés  
 sb0036 németh károly brazíliába utazott  
 sb0037 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0038 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: kárpáti miklós  
 fehér péter

/mti/ kö

- v é g e -

20.13 151187 0391

-.-

**MTI**60.002/x  
Szerkeszti a Belföldi FőszerkesztőségSzerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. november 16.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szerkezetátalakítás az építésügyi ágazatban /1. rész/

1987. november 16. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a szakemberek széles körének bevonásával kidolgozta az ágazat szerkezetátalakítási munkaprogramját. ebben meghatározta azokat a településfejlesztési és építészeti, valamint építőipari és építőanyagipari feladatokat, amelyeknek teljesítése az ágazatot méginkább alkalmassá teszi az ország változó építési igényeinek differenciált és hatékony kielégítésére.

a településfejlesztéseknél azzal számolnak, hogy a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban jobban előtérbe kerül a városrész-rekonstrukció, a lakótömb-rehabilitáció, az infrastruktúra fejlesztése és a paneles lakótelepek felújítása. az építkezések élénkülésére számítanak a gazdaságilag elmaradott térségekben is. a vidéki városokban és községekben a magánérs lakásépítés még általánosabbá válását várják. ugyanakkor az építészet további új és egyéni megoldásokkal teszi majd változatosabbá a települések arculatát. a nagyvárosokban azonban a rendelkezésre álló építési terület és infrastruktúra gazdaságos kihasználása továbbra is azt indokolja, hogy évente legalább 10-15 ezer nagyelemes, paneles lakás épüljön, ugyancsak változatos megoldásokkal.

az építőiparban a beruházások jelentős mérséklődésével már a 80-as évek elején megkezdődött és a következő években is folytatódik a strukturális átrendeződés: a vállalkozók szervezetének és termelésének rugalmas hozzáigazítása a megváltozott igényekhez. a főtevékenységű építőipari szervezetek száma ebben az időszakban

megkétszereződött, s egyharmadával nőtt a kisiparosok, a vgmk-k és szövetkezeti szakcsoportok száma. a szerkezetátalakítás megköveteli a szervezeti és az irányítási rendszer további fejlesztését, hogy a változó építési kereslettel még jobban lépést tarthassanak az építők. így ösztönözni kell vállalkozó készségüket is, egyebek között a piaci értékesítésre történő lakásépítkezések kiterjesztését, továbbá azt, hogy minél aktívabban vegyenek részt versenytárgyalásokon. várhatóan erősebb verseny alakul ki a kisebb építési megbízások elnyeréséért is, mert a számítások szerint az építési kereslet 1990-ig nem, vagy csak kis mértékben emelkedik. a sikeres versenyzésnek alapvető feltétele az építési tevékenység minőségének lényeges javítása, s a vállalkozók jövedelmezőségének növelése. ennek érdekében fokozottabban kell alkalmazni jól gépesíthető technológiákat is. az építőipar műszaki megújulásának sarkallatos feltétele, hogy kiterjessze a gépkölcsonzés arányát a jelenlegi 5-7-ről 15-20 százalékra. /folyt. köv./

sb/il sl km  
00.10 161187 2604

--

sb0002 4 150 mtib1002

szerkezetátalakítás az építésügyi ágazatban /2. rész/

az építőanyagiparban a kínálat választékának bővítése, főleg az energiatakarékos anyagok és szerkezetek arányának növelése, a termékek minőségének javítása, valamint a környezetkímélő technológiák elterjesztése a feladat. ezeket a célokat követik szelektív fejlesztéssel és a gazdaságtalan termelés visszaszorításával. megszüntetik például az új hőtechnikai követelményektől elmaradó falazóanyagok gyártását, s ennek megfelelően számos elavult téglagyárat fokozatosan leállítanak.

/mti/  
sb/il sl km  
00.10 161187 0567

--

sb0003 4 150 mtib1003

aranykapu, csillag expo - karácsonyi vásárok

1987. november 16. - a karácsony előtti hetekben az idén is több tucatnyi ideiglenes ajándékvásárt szerveznek a vállalatok, illetve a kerületi tanácsok a főváros számos pontját. november 28-án megnyílik a hagyományos aranykapu, az immár jól bevált helyen, a körcsarnok mellett, a népstadion-kertben. ezt a fővárosi tanács megbízásából a magyar hirdető és a kisosz közösen szervezi. az eddigi jelentkezések szerint 26 vállalat és szövetkezet, valamint 93 kiskereskedő és 36 kisiparos kínálja ajándékozásra alkalmas portékáját az aranykapuban. a vásárlók, illetve inkább a velük tartó gyermekek szórakoztatására mutatványosok is fölállítják sátraikat. az aranykapuban az idén a legnagyobb eladó a ramovill, az alkalmi áruk háza és az interag. lesz. a legtöbb vállalat, illetve magáneladó kisméretű, 3x3 négyzetméteres alapterületű kiadóablakos pavilonokban árusítja portékáit.

az idén első alkalommal rendeznek karácsonyi vásárt csillag expo néven a kőbányai vásárváros területén. a 23-as, a 24-es, a 25-ös, az f-2 és a 35 pavilonban összesen 35 vállalat és szövetkezet, valamint 200 kisiparos és kiskereskedő árusít, 5 ezer négyzetméternyi elaldótérben. ez a vásár ugyancsak november 28-án nyílik meg. mivel a vállalatok számára az idén ez a legolcsóbb alkalmi árusítási lehetőség, a nagyobb vállalatok, - köztük például a centrum áruházak is - árusítanak majd. a vásárszervezők gondoskodtak arról, hogy a 100-as buszok sűrített járatban közlekedjenek, így mindenki kényelmesen megközelítheti a vásárt.

a mentor kisserkezet a főváros területén három helyre települ ki. a vörös csillag mozi előtt 20 kézműves - főként ötvösművész és divatékszer készítő -, a jókai téren mintegy 40 szücs és divatáru-kereskedő árusít, a széna téri parkolóba pedig 30, különféle ajándékozásra alkalmas cikket kínáló pavilont terveznek. a kisserkezet a kerületi tanácsokkal együttműködve alakítja ki az árusítóhelyek - bérpavilonok, sátras lakókocsik - egységes, a városképhez illeszkedő arculatát.

a kerületi tanácsok és a vállalatok szervezésében még számos helyen lesz karácsony előtt ideiglenes árusítás, egyebek közt a sugár áruház parkolójában, valamint budán, a skála budapest nagyaruház melletti piac területén.

a kitelepüléssel vásárok nemcsak azzal segítik az ünnep előtti beszerzéseket, hogy kimondottan ajándékozásra alkalmas cikkek kaphatók ezeken a helyeken, hanem azzal is, hogy karácsonyig szombaton és vasárnap is reggeltől estig nyitva tartanak. /mti/

mg/mm sl/il km  
00.11 161187 2551

--

sb0004 4 160 mtib1004

## uj egyetemi tantárgy - a tapasztalatok tükrében /1. rész/

1987. november 16. - a diákok és az oktatók egyaránt kedvezően fogadták a felsőoktatási intézményekben az elmúlt tanévben bevezetett Magyarország története 1918-1975 című tantárgyat. az új tárgy oktatásának egyéves tapasztalatairól a művelődési minisztériumban tájékoztatták tóvizi piroskát, az mti munkatársát.

miként elmondták, a közelmúltban összesített, értékelt visszajelzések egyértelműen igazolták, hogy a diákok igénylik a xx. századi magyar történelem, különösen a szocialista építés magyarországi gyakorlatának behatóbb ismeretét, az erről szóló tudományos igényű elemzést, az őszinte és a kérdéseikre meggyőző választ adó konzultációkat. a tárgy bevezetését gondos előkészítő munka előzte meg: a művelődési minisztérium az oktatók számára továbbképző tanfolyamokat szervezett: ezeken a korszakkal foglalkozó neves történészek, vezető politikusok tartottak előadásokat, eszmecsereket. az 1986-87-es tanévre időben megjelent az oktatás és a számonkérés alapvető anyagát tartalmazó tankönyv és szöveggyűjtemény is. a kiadvány - amelyet a korszakkal foglalkozó történészek állítottak össze - a legfrissebb tudományos eredményekre is építve eleveníti fel mintegy hét évtized magyarországi történelmét. a tankönyv kiegészítéseként jól segítették az oktatást különböző dokumentumfilmek, valamint a velünk élő történelem című film anyaga is.

az előadásokat, konzultációkat mindenhol a marxizmus-Leninizmus tanszékek szakemberei vezetik, s több egyetemen - például a bölcsészkarokon és a közgazdaságtudományi egyetemen - bekapcsolódtak a történelmi tanszékek tanárai is. a hallgatók óraszámja nem növekedett, ugyanis az új tárgy a magyar munkásmozgalom története című tárgy helyett került be a tantervbe, s a filozófiát, a politikai gazdaságtant és a tudományos szocializmust követően 30 órában sajátítják el a diákok. az új tárgy egyébként a korszak történelmi folyamataiba jobban beágyazva dolgozza fel a munkásmozgalom-történeti vonatkozásokat is.

a tapasztalatok szerint a hallgatók és a tanárok különösen színvonalasnak ítélték meg az ellenforradalmi korszak és a felszabadulástól 1962-ig terjedő időszak feldolgozását, ugyanakkor igénylik az 1962 és 1975 közötti esztendőket még árnyaltabb, művelődés- és kulturpolitikával is kiegészített bemutatását.

/folyt.köv./

kp/li/il km  
00.12 161187 2372

--

sb0005 4 160 mtib1005

## uj egyetemi tantárgy - a tapasztalatok tükrében /2. rész/

a visszajelzések szerint az oktatást a meggyőző tárgyszerűség jellemezte; az órákon nem kerültek meg a ma még vitatott kérdéseket sem, s a konzultációkon nyílt és őszinte, a diákok vitakulturáját is fejlesztő feldolgozásmód volt tapasztalható. a tanszékek értékelése szerint az új tárgy már e rövid idő alatt is a marxizmus-Leninizmus oktatás teljes értékű része lett, s jól szolgálja a leendő szocialista értelmiség felkészülését, történelemtudatának formálását. a szakemberek egyébként a tapasztalatok figyelembevételével folyamatosan igyekeznek korszerűsíteni és bővíteni a tantárgy anyagát. /mti/

kp/li bc/il km  
00.12 161187 0687

--

sb0006 4 150 mtib1006

## export-siker a nagyatádi cérnagyárban

1987. november 16. - tíz hónap alatt teljesítette eredeti exporttervét, s ezerkétszáz tonna helyett várhatóan ezeröttszázhatvan tonna cérnát és fonalat értékesít külföldön a masterfil pamutfonóipari vállalat nagyatádi cérnagyára. a somogy megyei üzem termékeinek csaknem hetven százalékát nyugat-európai és közélkeleti országokban, s újabban az egyesült államokban és Kanadában értékesíti.

az óceánon tuli vásárlók tavaly kértek próbaszállítmányokat, s a különleges minőségű kötő- és kézimunkafonalakból az idén már jelentős tételt rendeltek. így megduplázhathatja exportját a nagyatádi gyár; az igényeket műszaki fejlesztéssel, teljesítőképességének fokozásával, illetve a dolgozók többletmunka-vállalásaival elégíti ki. az első negyedév végén üzembe helyezett új cérnázó üzemszék kétszáz tonnával, a tuilműszakok és vgmk-k teljesítménye hasonló mértékben növelte a termelést.

bár a textilipari termékek piacán jelenleg nincs általános konjunktúra, a nagyatádiak átlagon felüli minőséggel és pontos szállításaikkal kedvező pozíciót vívtak ki maguknak. ennek megőrzésére jövőre tervezik újabb üzemszék - a fonalkészítő és a festőde - bővítő korszerűsítését és a termelés további hatszáz tonnás növelését. /mti/

bej/hné az/il km  
00.13 161187 1291

--

sb0007 4 160 mtib1007

kamaraszínházi bemutatók decemberben

1987. november 16. - illyés gyula, arthur miller, slawomir mrozek és marguerite duras a szerzői azoknak a színműveknek, amelyeket decemberben fővárosi társulatok mutatnak be kamaraszínházukban.

illyés gyula lélekbuvár című vígjátékát a várszínház tűzi műsorára december 18-tól. ezt a szatirikus komédiát illyés gyula nem sokkal a háború után írta meg, s 1948-ban a magyar színház játszotta először. gellért endre, az akkori rendező major tamással, sulyok máriával, mészáros ágival, ladányi ferencsel, rajczy lajossal és bihari józseffel játszatta el a darabot - ám az nem lett siker. a várszínház előadását sik ferenc állítja színpadra béres ilona, tóth éva, sinkovits imre, agárdi gábor, csurka lászló és rubold ödön szereplésével.

arthur miller, a huszadik századi drámairodalom élő klasszikusa 1947-ben az édes fiaim című drámájával aratta első nagy sikerét - ezt művet december 4-től a madách kamarában láthatja a közönség. a történetet a háború „ihlette”, akkoriban gyakorta megtörtént, hogy emberek vesztették életüket mások harácsolása, semmire és senkire sem tekintettel levő pénzszerzési vágya miatt. erről szól miller is egy család életének bemutatásával. ezt a darabot 1948-ban mutatták be először magyarországon, a művész színházban, apáthi imre rendezésében. a madách kamara előadását puskás tamás rendezi, a főbb szerepekben avar istván, moór marianna és kiss mari lép színpadra.

slawomir mrozek első drámája a rendőrség, amelyet a pesti színházban december 11-től játszanak. kapás dezső rendező szilágyi tiborra, szombathy gyulára, cserna antalra, kovács nórára és reviczky gáborra bízta az abszurd dráma szerepeit.

a thália stúdióban marguerite duras francia író nő szavanna-öböl című művét mutatja be december 4-én. duras nevét jól ismeri a hazai közönség, hiszen több filmjét és regényét játszották, illetve jelentették meg magyarországon. a szavanna-öblöt 1982-ben írta a francia színjátszás egy kiválósága számára. egy idős és egy fiatal színésznő különös kapcsolatát dolgozza fel, múlt és jövő, öregség és ifjúság, azaz az idő végtelenségét elemezve. a thália stúdióban seregi lászló rendezi az előadást, a szereplők: turay ida és zsuzs katalin. /mti/

cs/il km

00.13 161187 2260

sb0008 4 160 mtib1008

államalapítás-kori műemlék pécsváradon

1987. november 16. - i. istván királyunk halálának 950. évfordulóján - 1988-ban - ismét megnyitja kapuit a látogatók előtt az általa alapított pécsvárad bencés apátság. a magyar államalapítás korából kevés építészeti emlék maradt fenn, ezek közé tartozik az egyházi épületkomplexum, amelyet később várrá alakítottak át. a rekonstrukció eredményeként hazánk egyik legértékesebb műemlékegyüttese bontakozik ki a mecseki zengő-hegy lábánál. új funkciót kap: művelődési és idegenforgalmi célokat fog szolgálni.

a pécsvárad apátság urai fontos szerepet játszottak középkori történelmünkben. az első apát az az asztrik volt, aki rómból elhozta a koronát istván királynak. a xiv. században palotát és más épületeket emeltek a monostor területén, s az egészet fallal vették körül. a török közeledtére az utolsó apátur - fráter györgy - elrendelte a vár felrobbantását. az erősség évszázadokon át csak romhalmaz volt. a részlegesen újjáépített várat később az erdészet használta, tőle vette át a mai kezelője: a baranya megyei idegenforgalmi hivatal.

két évtizede kezdődött meg a régészeti kutatás, majd a műemléki helyreállítás pécsváradon. tízezer négyzetméternyi területen kerültek napvilágra az árpád-kori monostor és az anjou-kori erődítés maradványai. a maga korában monumentális épületegyüttes állhatott a zengő alján. a bencés apátság román stílusú székesegyháza például - alapjának méreteiből ítélve - a középkori magyarország egyik legnagyobb temploma volt. a csaknem ezeréves építészeti emléket a terv szerint romkertként láthatják majd az érdeklődők.

helyreállították a legjelentősebb műemléki épületet, a reneszánsz palotát, amely magában foglalja az i. istván korabeli altemplomot. az épület kulturális célokat szolgál majd: kőtárnak és muzeumnak ad helyet, s boltíves termeiben konferenciákat, előadásokat, hangversenyeket rendeznek. a várfal mellett - egy barokk épület felhasználásával - szálloda épül. az idegenforgalmi hivatal kétcsillagos, harminc szobás hotelja jövőre nyílik meg, s a helyi vendégfogadás mellett enyhít pécs szállásgondjain is. /mti/

igó/bné/kö az km  
00.14 161187 2154

sb0009 4 160 mtib1009

## feltérképezik szolnok megye műemlékeit

1987. november 16. - szolnok megyében feltérképezik a műemlékeket: a kutatómunkában a tanácsok településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságai, muzeológusok, tervező és építési szakemberek, a város építő és szépítő egyesületek tagjai, a műemlékvédelem aktivistái vesznek részt.

az alföldi megye műemlékekben az ország viszonylag szegényebb területei közé tartozik, csak mutatóban, nagyrészt romokban vagy átalakítva vannak itt korábbi évszázadokból származó építészeti emlékek, az épségben maradt védett építmények többsége a xviii. és a xix. századból származik. ezek - templomok, kastélyok, jász kun kapitánysági épületek, szelmalmok, csárdák, népi lakóházak, temetői síremlékek - megóvását szolgálja a felmérés, amelynek során megvizsgálják a műemlékek állapotát, szükség szerint javaslatot tesznek a renoválásra.

a védett épületek hasznosítására törekedve a kunhegyesi sóházban a megye egyik legszebb könyvtárát nyitották meg, a régi jászapáti tanácsolházban ugyancsak könyvtárat rendeztek be, a jánoshidai volt premontrai rendházban szociális otthon működik. a megyében meghirdették az „egy üzem, egy műemlék, mozgalmat, ettől is az építészeti érték az eddiginél hathatósabb megóvását várják. /mti/ end/tr az/1l km  
00.14 161187 1290

--

sb0010 4 130 mtib1010

## szabadidőközpont pusztamagyaródon

1987. november 16. - szabadidőparkot alakítanak ki társadalmi összefogással a zala megyei pusztamagyaród községben. eddig már félmillió forint értékű munkát végeztek a 800 lelket számláló kistelepülés lakói, valamint a principális és felső-zala menti vízmű társulat dolgozói. a létesítmény kivitelezéséhez segítséget nyújt a helybeli termelőszövetkezet és a bánokszentgyörgyi erdőszet is.

a hajdani kastély közelében épülő park közepén már elkészült a másfél hektárnyi mesterséges tó, benne egy kis szigettel. jelenleg a partot egyengetik, rendezik. a fák, bokrok ültetésére tavasszal kerül sor, s akkor alakítják ki a pihenő- és a játszóhelyeket is.

a szabadidőközpontot a tervek szerint május 1-jén avatják fel.  
/mti/  
tas/kné/kö az km  
00.15 161187 0797

--

sb0011 4 150 mtib1011

## akkumulátormelegítő

1987. november 16. - teherautó motorok téli indítását könnyíti meg a keceli vegyipari szövetkezet új terméke, a többcsatornás akkumulátortöltő. a berendezés egyszerre tíz jármű 12 vagy 24 voltos feszültségű telepére kapcsolva napokon át a legnagyobb hidegben, akár szabad ég alatt is képes melegen tartani az akkumulátorokat. közben méri az elektromos berendezés állapotát, és ha szükséges, néhány óra alatt önműködően feltölti a cellákat az előírás szerinti feszültségre. az így „kifogástalan erőben tartott,, akkumulátorokkal könnyebb a jármű indítása. az újdonságot januártól sorozatban gyártják. /mti/  
lad/bné/kö az km  
00.15 161187 0660

--

sb0012 4 150 mtib1012

## jégtörő helyett szivattyúk

1987. november 16. - a balatoni hajók téli kikötőjének jégmentesítésére új eljárást vezet be az idén a mahart leányvállalata. a hagyományos módszer szerint egy-egy személyhajót használtak jégtörőként, hogy a többi vízijárművet össze ne roppantsa a fagyos páncél. a rendhagyó téli szolgálat azonban gyakran súlyos sérüléseket okozott a hajók héjlemezen.

ezért vásárolták meg az alkotó ifjúság egyesüléstől annak az eljárásnak a licencét, amely feleslegessé teszi a jégtörést. lényege az, hogy nagy teljesítményű szivattyúval állandó mozgásban tartják a védett kikötő vizét, és így megakadályozzák a jégképződést.

1987.11.16.

a jégtelenítéshez szükséges berendezéseket a hajózási leányvállalat szakemberei házilag szerelik fel, s még a tél beállta előtt üzembe is helyezik. első lépésként a síófoki öbölnek azt a kétszáz méteres szakaszát védik a jégtől, ahol a hajók pihennek, később a jégmentesítést az egész öbölre kiterjesztik.

a beruházási költség a licenc-díjjal együtt sem haladja meg a félmillió forintot; az új eljárás gazdaságilag is előnyösebb. /mti/  
bej/hné/kö az km  
00.16 161187 1124

--

sb0013 4 150 mtib1013

aranyhal, diszponty külföldre

1987. november 16. - diszhalat exportál a száshalombattai temperáltvízi halszaporító gazdaság. az üzem étkezési hal tenyésztésére épített tavainak szezonon kívüli kihasználására - augusztustól februárig - fogtak bele a speciális technológiát igénylő diszhalivadék nevelésbe. ehhez kínából és japánból szereztek be a szaporításra szánt aranyhalat és a színes pikkelyű diszpontyot; e halfajták iránt ugyanis élénk a külföldi kereslet. az idén csaknem 100 ezer kishal indul utnak szállítókonténerekben, elsősorban nszk, francia és belga megrendelésre, megközelítően 20 ezer dollár értékben. /mti/  
kru/il az km  
00.16 161187 0652

--

1987.11.16.

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir!/  
napirenden a jövő évi költségvetés tervezete

1987. november 16. - hétfőn délelőtt összeült az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a testület a pénzügyminisztériumban rendezett tanácskozáson tájékoztatót hallgat meg az 1988. évi állami költségvetés irányelveiről. bográn józsef elnöki megnyitója után medgyessy péter pénzügyminiszter emelkedett szólásra. /mti/  
pf/mm mz -ár  
10.03 161187 0400

--

sb0015 4 160 mtib1015

nemzetközi pedagógiai tanácskozás

1987. november 16. - a szocialista országokbeli központi pedagógiai kutató intézetek igazgatóinak értekezlete kezdődött meg hétfőn az országos pedagógiai intézetben. a négynapos tanácskozáson a szakemberek értékelik a közoktatás korszerűsítésére irányuló nemzetközi együttműködés elmúlt két évi eredményeit, s egyeztetik a további tennivalókat.

az immár hagyományosan kétévenként megrendezett értekezlet első napján köpeczi béla művelődési miniszter adott tájékoztatást a magyar közoktatás helyzetéről és fejlesztési terveiről, majd beszámolóik hangzottak el az 1985. és 1987. között megtartott ülések - szakértői tanácsok, munkacsoportok és szerkesztőbizottságok konzultációinak - eredményeiről. ezek egyebek között a társadalomtudományi és természettudományos tárgyak szocialista országokbeli oktatásának tapasztalatait, a számítógépek és a modern technikai eszközök iskolai alkalmazását, a pedagógusképzés és továbbképzés alakulását vizsgálták. a péntekig tartó tanácskozáson szó lesz a következő két év közös rendezvényeinek tematikájáról, valamint a szocialista iskola és a neveléstudomány története című kollektív monográfia előkészítéséről. /mti/

kp/kö fr/mm -ár  
10.26 161187 1226

7

--

sb0016 4 130 mtib1016

## közterületi szemle a fővárosban

1987. november 16. - fokozott közterületi ellenőrzés kezdődött hétfőn budapesten. az egy hétig tartó akció során a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának szakemberei a fővárosi közterület-felügyelet munkatársaival és a kerületi utfelügyelőkkel együttműködve megvizsgálják budapest közutjainak állapotát, ellenőrzik az utburkolat-bontási engedélyeket, a munkaterületek rendjét és a közterületek tisztaságát.

a fővárosban évente öt alkalommal tartanak hasonló szemlét a szakemberek, ilyenkor ellenőrzik a kivitelezési engedélyekben megszabott határidők betartását is. vizsgálják, hogy a munkák végzésénél megtartják-e a gyalogosok biztonságát szolgáló előírásokat; hogy az építkezők miként tárolják az építőanyagot, a sítet, mindenütt felszólítják a hiányosságok megszüntetésére a kivitelezőket, a súlyosabb mulasztásokért pedig pénzbírságot szabhatnak ki, illetve szabálysértési eljárást kezdeményezhetnek.

/mti/  
-ri/mm fr mz -ár  
10.45 161187 0999

--

sb0017 4 130 mtib1017

## halálos balesetek /1. rész/

1987. november 16. - a hétfőn az országban összesen 142 olyan közúti közlekedési baleset történt, amelynek sérültjei is voltak. ezek közül 16 halálos, 69 súlyos és 67 könnyű sérüléses volt.

9 Kimeutelt x x x

makón vincze ferenc 26 éves gépkocsivezető, maroslillei lakos személygépkocsijával elütötte kocsis lajosné 51 éves takarítónőt, helyi lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

dunaujvárosban egy személygépkocsi elütötte rekenye mártonné 60 éves nyugdíjast. az asszony a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

07

debrecenben menyhártné papp éva 18 éves tanuló, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kijelölt gyalogos átkelőhelyen közlekedő nagy mihály 49 éves könyvkötőt, debreceni lakost. a férfi a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint menyhártné megsértette az elsőbbségi szabályt.

tóalmáson szatmári józsef 31 éves tanár, tápiószecsői lakos személygépkocsijával nekiütözött egy, az uttest szélén kivilágítatlanul várakozó pótkocsinak. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

zsurk külterületén györgy andrás 37 éves gépkocsivezető, dögei lakos rakodógéppel elütötte romsics józsefné 66 éves nyugdíjast, tiszaszentmártoni lakost. az idős nő a kórházban meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

tiszaszőlősen győri sándor 42 éves főigazgatóvezető, tiszagyendai lakos tehergépkocsival halálra gázolta a kerékpárját toló tamás bálint 55 éves segédmunkást, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint győri sándor a tehergépkocsit nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

kecskeméten egy személygépkocsi elütötte mucsai józsef 20 éves segédmaróst, helyi lakost. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül a személygépkocsi elé ugrott.

csorváson rajeczki andrás istván 29 éves foglalkozás nélküli, helyi lakos személygépkocsival elütötte pásztor józsefné 38 éves eladót és pásztor csilla 17 éves tanulót, helyi lakosokat. pásztoné a helyszínen meghalt, leánya súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint rajeczki ittás állapotban, figyelmetlenül vezetett. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

/folyt.köv./  
mm/mz  
11.17 161187 2482

07

--

sb0018 4 130 mtib1018

## halálos balesetek /2. rész/

szegeden mészáros zoltán 37 éves mív-dolgozó, szegedi lakos személygépkocsijával elütötte balogh jános 60 éves nyugdíjast, helyi lakost. balogh jános a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

dorogon egy személygépkocsi elütötte molnár ferencné 60 éves nyugdíjast, helyi lakost. molnárné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül az uttestre szaladt.

tatán gieber ferenc 35 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehérgépkocsival elütötte kovács mihályné 49 éves segéd munkást, helyi lakost. az asszony a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehérgépkocsi vezetője figyelmetlenül tolatott.

rákócziujfalu külterületén bottyán márton andrás 31 éves gépkocsivezető, tiszatenyői lakos egy pótkocsis tehérgépkocsival hirtelen fékezett, emiatt áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy személygépkocsival, amelyet gulyás gábor 30 éves magánkereskedő, szolnoki lakos vezetett. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehérgépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

x x x

budapesten, a XIX. kerület mátyás király utca 3. szám alatti lakásában balázs lajos 65 éves nyugdíjas az ágyban dohányzott. elaludt, s az ágynemű meggyulladt. a férfi füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt.

kemecse külterületén egy tehérgépkocsiról villanyoszlopokat rakodtak le, s közben egy oszlop rádőlt here andrás 28 éves rakodómunkásra. a kemecsei illetőségű fiatal ember a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

jászberényben a megyei állami építőipari vállalat lakásépítkezésén egy betonelem beemelése közben egy panel rádőlt ézsias andrás 45 éves kőműves, helyi lakosra. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a panel biztosítótámaszát szabálytalanul rögzítették. /mti/

mm fr mz -ár  
11.21 161187 2024

--

sb0019 4 160 mtib1019

## idősek klubja sopronban

1987. november 16. - idősek klubja nyílt hétfőn sopronban. egy már csak részlegesen használt bölcsőde egyik szárnyát alakították át erre a célra. a kényelmesen berendezett klub 20 idős embernek kínál kellemes időtöltést, kulturált szórakozást és lehetőséget a számukra különösen fontos társas együttlésre. étkezésükről a bölcsőde gondoskodik, s biztosítják részükre a rendszeres orvosi ellenőrzést is.

a klub a hatodik ilyen jellegű intézmény sopronban, s a következő tervidőszakban a városi tanács tovább folytatja a hálózat kiépítését. /mti/

mzs/kz mz -ár  
12.21 161187 0601

--

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 16. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
ujabb eső, változékony, szeles idő.

európa légterét gyors mozgású, markáns légörvények uralják. hatásukra szinte kontinensszerte változatos, változékony az időjárás. a kelet-európai alföld és skandinávia északi részén téli idő van, sokfelé havazik, a hőmérséklet napközben is 0 fok alatt marad. a fekete-tenger és az adria környékén esik az eső. kontinensünk nyugati, északnyugati részén szokatlanul szeles az idő, dél-skandináviában és az alpok északnyugati oldalán esik az eső, záporosó. a nyugat-európai légörvény frontrendszerének felhőzete és csapadékszónája kelet felé tart, s rövidesen eléri a kárpát-medencét.

magyarországon vasárnap borongós, a kisalföld kivételével, esős idő volt. a hőmérséklet csúcspontja 6 és 10 fok között volt. nyugat felől lassanként felszakadozott, majd éjszaka számottevően csökkent a felhőzet, egyre többfelé állt el az eső. hétfő reggelig általában 5 mm alatti, dél-dunántulon és a tiszántul egy részén 5-12 mm-nyi csapadék hullott, kékestetőn néha havazott. hajnalra sokfelé képződött sűrű köd. a hőmérséklet mínusz 4 és plusz 6 fok közé csökkent, az északi, északnyugati országrészben volt a hidegebb idő. délelőtt lassanként ritkult a köd. csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 0 és 8 fok között volt.

R

bel

- 16 -

1987.11.16.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fok, a többéves átlagnál 1,4 fokkal magasabb volt.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

-----  
a köd csak lassan szűnik. nyugat felől átmenetileg csaknem országszerte beborul az ég, s egyre többfelé várható eső. kedden felszakadozik a felhőzet, a felhőátvonulásokból zápor, a hegyekben hózápor is lesz. a megélénkülő délnyugati szél éjjeltől a dunántúlon északnyugatra fordul és gyakran megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 4 és 9 fok között alakul.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

-----  
magnövekszik a felhőzet, késő estétől eső várható. időnként megélénkül a délnyugati szél. párás, néhol tartósan ködös idő lesz. a hőmérséklet késő este 6 fok, kedd hajnalban a belvárosban 3 fok, a külterületen 1 fok körül alakul. /folyt. köv./

ka  
14.41 161187 2552

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

-----  
a hét közepén változóan felhős idő várható, csapadék kialakulására nem kell számítani. péntektől az országban sokfelé lesz csapadék, hózápor, havaseső, a déli, délnyugati területeken eső. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0 és 5 fok, majd mínusz 1 és plusz 3 fok között várható, a legmagasabb nappali

bel

- 17 -

1987.11.16.

hőmérséklet 3 és 8 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak végén.

a duna vízállása budapestnél 122 cm, hőmérséklete 7,2 fok. /mti/

kf/ka sl pr  
14.43 161187 0684

--

sb0022 4 130 mtib1022

koszoruzás áprily lajos sirjánál

1987. november 16. - koszoruzási ünnepséget rendezett hétfőn áprily lajos visegrádi sirjánál, a költő születésének 100. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége. rab zuzsa költő méltatta áprily lajos életművét, majd elhelyezték a magyar írók szövetségének koszoruját a költő sirján. /mti/  
gál/kz la pr  
14.52 161187 0356

--

sb0023 4 150 mtib1023

uj husbolt a fővárosban

1987. november 16. - a budapesti husipari vállalat hétfőn a fővárosban, a ix. kerület gubacsi ut. 6/b alatt új, nagykereskedelmi husboltot nyitott. a korszerű létesítményben a kiskereskedelmi egységek és szerződéses boltok szerezhetik be szükségletüket. magánkereskedőket is kiszolgálnak, lehetővé téve számukra a kellő választék beszerzését egy helyen. a vállalat a huskészítményekből teljes választékot kínál, egyebek között a vállalat specialitásait, kolbászárukat és szalámitételeket.

a budapesti huskereskedelmi vállalat eddig is foglalkozott nagykereskedelmi tevékenységgel, ám a vevők kiszolgálásához nem állt rendelkezésükre megfelelő üzlettér. a továbbiakban igyekeznek javítani szolgáltatásaik színvonalát, s arra számítanak, hogy egy-másfél év elteltével mintegy ezer tonna huskészítményt adhatnak el évente a husbolt közreműködésével. /mti/

jf/tr la pr  
14.53 161187 0907

Ru

--

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt szigeti gyula

1987. november 16. - szigeti gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 24-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ tr fr/la pr  
14.55 161187 0412

--

sb0025 4 150 mtib1025

magyar-ndk vízügyi tárgyalások

1987. november 16. - hazaérkezett berlinből a magyar vízügyi küldöttség, amely varga miklósnak, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével részt vett a magyar-ndk vízügyi közös bizottság xiii. ülésén. varga miklós és wilhelm thürnagel, az ndk környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszterhelyettese értékelte a kétoldalu vízügyi együttműködés ezévi eredményeit, és aláírták az 1988. évi munkatervet. megállapították, hogy bővült az együttműködés és jelentős eredmények születtek a vízkészletgazdálkodás módszereinek fejlesztésében, az ivóvízellátás és szennyvízkezelés intenzifikálásában, és a számítástechnika alkalmazásában. /mti/

sb/tr sr/la pr  
14.57 161187 0709

Ru

--

sb0026 4 130 mtib1026

Lukács János a szovjetunióba utazott

1987. november 16. - Lukács János, az mszmp központi bizottságának titkára pártmunkásküldöttség élén - az szkp központi bizottságának meghívására - hétfőn a szovjetunióba utazott. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kö pr fr/la pr  
14.58 161187 0359

--

sb0027 4 180 mtib1027

életmentők kitüntetése szolnokon

1987. november 16. - életmentőket tüntettek ki hétfőn szolnokon, a megyei tanács székházában. a nyáron a tiszta nagyrévi átkelőhelyének közelében fekete János lakiteleki lakos motoros csónakon egy víz alatti farönkre szaladt. ő is, és vele együtt csónakázó felesége és lánya is a vízbe esett. a közelben tartózkodó kobela János nagyrévi révész, valamint gellért Lajos tiszaföldvári lakatos nyomban a bajbajutottak segítségére siettek. a már fuldokló asszonyt és leányát sikerült is csónakjukba, illetve a partra emelniük, az ütközés következtében megsérült apa azonban alámerült a folyóban.

a két bátor életmentőnek a minisztertanács életmentő emlékérmét adományozott. a kitüntetést Mohácsi Ottó, a szolnok megyei tanács elnöke adta át. /mti/

end/fné/kz ka pr  
15.24 161187 0812

Ru

--

sb0028 4 150 mtib1028

## a tanzániai központi bank elnökének budapesti tárgyalásai

1986. november 16. - november 11-15-e között látogatást tett budapesten Charles Nyirabu, a tanzániai központi bank, a Bank of Tanzania elnöke. tárgyalásokat folytatott Timár Mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével a két ország és a két központi bank közötti pénzügyi és hitelkapcsolatokról. a tanzániai bankelnököt fogadta Patkó András pénzügyminiszter-helyettes is. a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatokról tárgyalást folytatott a külkereskedelmi minisztériumban, valamint a magyar külkereskedelmi bankban, és látogatást tett az ikarusban és a tungsramban. /mti/

sl/tr ka pr  
15.29 161187 0658

--

sb0029 4 130 mtib1029

## wigner jenő kitüntetése

1987. november 16. - az elnöki tanács Wigner Jenő Nobel-díjas fizikusnak kimagasló tudományos tevékenysége elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendjét adományozta. a kitüntetést Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn adta át. jelen volt Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Köpeczi Béla művelődési miniszter és Donald Kursch, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

fr/kö ka pr  
15.31 161187 0520

Rb

--

sb0030 4 150 mtib1030

## korszerűbb gépek - kevesebb só a balaton-parti utakra

1987. november 16. - környezetvédelmi megfontolásból csökkentik a télen a sózást a balaton-parti utakon. az északi part együttesen mintegy 100 kilométernyi útján ezen a télen már olyan az-nszk-ból és hollandiából származó - berendezéseket használnak, amelyek rendkívül pontosan, takarékosan adagolják a sót: négyzetméterenként mindössze 10-40 grammot szórnak ki. a tényt hétfőn veszprémben, az északi part útjainak gazdájánál, a veszprém megyei közúti igazgatóságnál tartott télelőkészítő tanácskozáson jelentették be. a megye közúti szállításában érdekelt vállalatok, szervezetek képviselőinek részvételével tartott megbeszélésen természetesen nemcsak a balaton-part, hanem a hófúvásoktól különösen veszélyeztetett Bakony-vidék útjainak védelméről is szó volt. mint a közúti igazgatóság vezetői hangoztatták, a hagyományos mechanikus védelemhez használt anyagok, a salak, a fűrészpor helyett nem sikerült jobbakat találniuk, holott több mindennel kísérleteztek. a környezetre vitathatatlanul káros só sem lehet még mellőzni a főútvonalakon és azokon, amelyek a munkásszállító buszok közlekednek. az idén először a fontosabb hidakat, betonszegélyeket is bevonják korrózióvédő anyagokkal. /mti/

dév kz/la pr  
15.53 161187 1280

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

## a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

- hivatalos devizaárfolyamok

1987. november 16.

érvényben: 1987. november 17-én

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8424,08	8434,51	8440,94
ausztrál dollár	3317,56	3320,88	3324,20
belga frank	134,92	135,06	135,20
dán korona	731,65	732,38	733,11
finn márka	1152,01	1153,16	1154,31
francia frank	833,98	834,81	835,64
holland forint	2503,29	2505,80	2508,31
ír font	7511,06	7518,58	7526,10
japán yen /1000/	352,46	352,81	353,16

G5

kanadai dollár	3669,10	3672,77	3676,44
kuvaiti dinár	17300,73	17318,05	17335,37
norvég korona	746,06	746,81	747,56
nszk márka	2818,02	2820,84	2823,66
olasz líra /1000/	38,38	38,42	38,46
osztrák schilling	400,61	401,01	401,41
portugál escudo	34,64	34,67	34,70
spanyol peseta	41,90	41,94	41,98
svájci frank	3424,57	3428,00	3431,43
svéd korona	785,04	785,83	786,62
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4830,36	4835,20	4840,04
ecu /közös piac/	5824,63	5830,46	5836,29

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf sl/la  
16.00 161187 1432

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 16. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	13 fok,
oslo	6 fok,
stockholm	5 fok,
helsinki	2 fok,
berlin	9 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	1 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	4 fok,
prága	7 fok,
bécs	7 fok,
róma	18 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	15 fok,
athén	18 fok.

/mti/ kf/ka sl pr  
16.01 161187 0872

--

CE

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 16. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

felszakadozik a felhőzet, egy-egy futó zápor, a hegyekben hózápor lehet. erős északnyugati szél várható, a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

csehszlovákia

felhős, esős idő várható, a hegyekben havazás is lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

szovjetunió

felhős, esős idő várható, a hegyekben havazás is lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

románia

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, esős idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 4-9 fok, szerdán hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő várható, de eső csak keleten valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 5-10 fok, szerdán hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok. /mti/

kf/ka sl pr  
16.04 161187 1109

95

--

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat!/  
a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
- valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1987. november 17-től 23-igp é n z n e m  
vételi eladási  
árf. 100 egységre  
ft-ban.

angol font	8179,53	8685,49
ausztrál dollár	3221,25	3420,51
belga frank	131,01	139,11
dán korona	710,41	754,35
finn márka	1118,57	1187,75
francia frank	809,77	859,85
görög drachma a/	32,09	34,07
holland forint	2430,63	2580,97
ír font	7293,02	7744,14
japán yen /1000/	342,23	363,39
jugo. dinár /1000/	43,68	46,38
kanadai dollár	3562,59	3782,95
kuvaiti dinár	16798,51	17837,59
norvég korona	724,41	769,21
nszk márka	2736,21	2905,47
olasz lira /1000/	37,27	39,57
osztrák schilling	388,98	413,04
portugál escudo	33,63	35,71
spanyol peseta	40,68	43,20
svájci frank	3325,16	3530,84
svéd korona	762,26	809,40
usa dollár	4690,14	4980,26
ecu /közös piac/	5655,55	6005,37

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/ kf sl/La pr  
16.05 161187 1198

--

sb0035 4 150 mtib1035

napirenden a jövő évi költségvetés tervezete

1987. november 16. - hétfőn ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága bognár józsef akadémikusnak, a testület elnökének vezetésével. az ülésen részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, s megjelentek az országos tervehivatal, s a minisztertanács parlamenti titkárságának képviselői is.

a napirendnek megfelelően a bizottság tagjait medgyessy péter pénzügyminiszter tájékoztatta az 1988. évi állami költségvetés irányelveiről. a tájékoztatót követő vitában felszólaltak: horváth lajos, a bizottság titkára, pesta lászló, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának elnöke, novák béla /pest megye/, puskás sándor /heves megye/, kovács andrás /heves megye/, nagy endréné /heves megye/, szabó kálmán /budapest/, hellner károly, az országgyűlés kereskedelmi bizottságának titkára, tóth istván, /bács-kiskun megye/, lestár lászlóné varga mária /budapest/, varga jános /tolna megye/, moravszki györgy /szabolcs-szatmár megye/, lakos lászló /pest megye/, mayer bertalan /vas megye/, cselőtei lászló /pest megye/, devcsics miklós /nógrád megye/, séra jános /komárom megye/.

az elhangzottakat bognár józsef összegezte, s a képviselők kérdéseire, felvetéseire medgyessy péter, valamint békesi lászló és csáki gyula pénzügyminiszter-helyettesek válaszoltak. /mti/

pf/La gyö sr/La pr  
16.17 161187 1391

--

sb0036 4 160 mtib1036

rudolf éva kiállítása az szkth-ban

1987. november 16. - találkozásaim szovjet tájakkal, emberekkel címmel rudolf éva festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt hétfőn budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában. a tárlaton látható 50 olajkép a művész nő szovjetunióbeli utazásainak élményeit mutatja be.

a kiállítás november 25-ig tekinthető meg. /mti/  
se fr/La pr  
16.18 161187 0388

CF

--

sb0037 4 130 mtib1037

## óvári miklós angyalföldre látogatott

1987. november 16. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn a főváros xiii. kerületébe, angyalföldre látogatott.

a vendéget a kerületi pártbizottságon bornemissza sándor első titkár és kiss zoltán tanácselnök tájékoztatta a városrész gazdasági és politikai életéről. a kerület vezetői beszámoltak arról, hogy mit tesznek az angyalföldiek a központi bizottság gazdasági-társadalmi kibontakozási programja és az erre épülő kormány-munkaprogram helyi feladatainak végrehajtásáért. a politikai munkát értékelve részletesen szóltak a párttagkönyv-cserét kísérő egyéni beszélgetések tapasztalatairól.

a tájékoztató után a kb titkára a dinamikusan fejlődő városrész új létesítményeivel ismerkedett. megtekintette a kiemelt beruházásként épülő béke utcai-tatai utcai lakótelepet, majd a róbert károly körüti kórház-rendelőintézetbe látogatott. itt dr. fővényi mihály főigazgató-főorvos és a pártvezetőség titkára, dr. padi józsef mutatta be a kórház rekonstrukciójának első ütemében elkészült új belgyógyászati pavilont, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére adtak át. a program következő állomása az orvostovábbképző egyetem volt. a vendéget dr. kulka frigyos rektor és a pártbizottság titkára, dr. sarkadi gábor tájékoztatta az egyetem oktató-, kutató-, gyógyító munkájáról és az egészségügyi dolgozók körében folyó politikai munkáról.

óvári miklós délután a kerületi pártbizottság székházában aktivaértekezletet tartott a kerületi pártszervezetek titkárai, propagandistái számára időszerű politikai kérdésekről. /mti/  
gn/mz pa fr/la pr  
16.22 161187 1686

--

sb0038 4 150 mtib1038

## otto leberl kitüntetése

1987. november 16. - maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn a parlamentben a magyar népköztársaság aranykoszorúval ékesített csillagrendjét adta át dr. otto leberlnek, az osztrák szabadalmi hivatal elnökének. a kitüntetést az elnöki tanács adományozta az osztrák szakembernek, a két ország szabadalmi hivatalai közötti együttműködés fejlesztésében játszott kiemelkedő szerepe elismeréseként.

a kitüntetés átadásán jelen volt pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke, valamint dr. gerald kriechebaum, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.  
/mti/

tr sl/la ie  
16.37 161187 0663

--

sb0039 4 150 mtib1039

## felújítják a déli alagutat

1987. november 16. - hétfőn megkezdődött a déli pályaudvar és a keleti alagút között húzódó alagút felújítása.

amint virág józsef, a MÁV budapesti igazgatósága építési és pályafenntartási osztályának vezetője az MTI munkatársának elmondta: az ugynevezett déli alagutat több mint száz évvel ezelőtt építették, 1861-ben adták át a forgalomnak. a 360 méter hosszú földalatti vasuti pálya viszonylag jól bírta a gőzösök, illetve a második világháború okozta megpróbáltatásokat, s csak az 1970-es években fogtak hozzá a belső szerkezet átépítéséhez, kijavításához. a statikai vizsgálatok szerint nem volt szükség a teljes rekonstrukcióra, így akkor mindössze 60 méteres szakaszon javították ki a rongálódásokat.

a tavalyi rendkívüli csapadékos időjárás súlyos károkat okozott. az alagút sziklafalán keresztül nagy mennyiségű víz jutott a falazat és a sziklafal közötti üregbe, így szükségessé vált a több mint száz éves műszaki létesítmény teljes felújítása. ez több lépcsőben történik: először - ez kezdődött meg hétfőn - furatokat készítenek, s ezen keresztül két-három méter köbméternyi bentonitos injektáló cementhabarccsal töltik ki a fal mögötti üreget. ez a munka a jövő év májusára fejeződik be. a következő lépcsőben kerül sor a másodlagos injektálásra, amikor magasabb nyomással a még megmaradt

R

hézagokat s a kőzet repedéseit töltik ki, ezzel teszik szilárdabbá az alagut falazatát. ezután építik meg a víztelenítő rendszert, majd végül a belső felületi hibákat hozzák rendbe. a rekonstrukció 1989-ben fejeződik be.

a munkát - a máv budapesti igazgatóságának megrendelésére - a fővárosi mélyépítési tervező vállalat végzi, a kivitelezést a mélyépítési szakvállalatra, a kém-metró-ra bízták. a feladatokat úgy ütemezik, hogy a munka minél kevésbé akadályozza a forgalmat, így elsősorban az éjszakai órákban dolgoznak az alagut felújításán.

/mti/

bi/mm/sr/il pr  
16.42 161187 1930

--

sb0040 4 130 mtib1041

bugát pál sajtópályázat díjkiosztó

1987. november 16. - pénteken a magyar újságírók országos szövetségének székházában kiosztották a bugát pál sajtópályázat díjait. a minisztertanács tájékoztatási hivatala, az egészségügyi minisztérium, a muosz és az országos egészségnevelési intézet idei pályázatán azokat az újságírókat jutalmazták, akik írásaikkal, a televízióban sugárzott, illetve a rádióban elhangzott riportjaikkal, interjúikkal jelentősen hozzájárultak az egészségügyi kultúra fejlesztéséhez, terjesztéséhez. a zsüri az idén 46 pályamű közül választotta ki a legjobbnak ítélt alkotásokat.

az írott sajtó kategóriájában első díjat kapott monspart éva, a nők lapja munkatársa és a csepel autógyár fényoszóró című üzemi lapjának kollektívája. a rádióműsorok csoportjában első helyezett lett lengyel anna, a magyar rádió riportere. a televízióműsorok és -filmek kategóriájában első díjjal jutalmazták az élet él és élni akar című sorozat alkotóját, dr. czeizel endre műsorvezetőt, dr. kárpáti györgy rendezőt és kővári péter szerkesztőt.

a díjátadó ünnepségen dr. hutás imre egészségügyi államtitkár a jutalmazottakat köszöntve hangsúlyozta, hogy a tömegtájékoztatási eszközök munkatársaira fokozott felelősség hárul a hazai közvélemény egészségügyi kultúrájának formálásában, az egészséges életmód propagálásában, elterjesztésében, az egészségkárosító szokások visszaszorításában.

a szenvedélybetegségek között hívta fel a figyelmet az államtitkár a dohányzásra, amelynek egészségromboló hatása hazánkban még mindig tömegeket érint. felmérések bizonyítják - mutatott rá dr.

Ra

hutás imre -, hogy a tüdőrák-megbetegedések mintegy 90 százalékáért, az egyéb tüdőbetegségek csaknem 75 százalékáért és az infarktus okozta halálozás közel 25 százalékáért a dohányzás a „felelős,, e számokat összegezve megállapítható, hogy hazánkban a halálozás 12 százaléka írható a dohányzás számlájára; tehát 17 ezer magyar állampolgárnak azért kell évente meghalnia, mert nem képes lemondani az egészségét apránként aláásó cigarettáról.

november 17-e különösen jó alkalom mind a szűkebb szakmai közönség, mind a szélesebb közvélemény számára, hogy elgondolkodjon ezeken a riporter statisztikai adatokon, hiszen e napot a who, az ensz egészségügyi világszervezete dohányzásmentes világnappá nyilvánította azzal a mottóval, hogy a dohányzás az az emberiséget legjobban veszélyeztető járvány, amely a legegyszerűbb eszközökkel megszüntethető lenne. /mti/

gn/ka fr ie  
16.57 161187 2490

--

sb0041 4 150 mtib1042

közlemény a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsa képviselőinek november 16-ai találkozásjáról /1. rész/

1987. november 16. - hétfőn a parlamentben grósz károlynak, a minisztertanács elnökének és gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével megbeszélést tartottak a kormány és a szot képviselői. a találkozón az 1988. évi népgazdasági terv és költségvetés főbb előirányzatairól, a gazdálkodás feltételeinek alakulásáról, a lakosság, a dolgozók élet- és munkakörülményeit érintő fontosabb kérdésekről, valamint a kormány és a szakszervezetek munkájában jelentkező egyéb időszerű feladatokról cseréltek véleményt.

a gazdaság általános helyzetét, az 1988. évi feladatok természetét illetően mindkét részről hangsúlyozták: csak a kormány programjában körvonalazott stabilizációs gazdaságpolitika következtés megvalósítása, az ehhez szükséges társadalmi légkör kialakítása teremtheti meg a feltételeit a nehéz gazdasági helyzetből történő kilábalásnak, az ezt követő társadalmi-gazdasági kibontakozás megalapozásának.

1. a stabilizációs program fő követelményeinek érvényesítése már az 1988-as terv és költségvetés kialakítása során is nélkülözhetetlen. a szakszervezetek vezetői is alapvető fontosságúnak ítélik, hogy 1988-ban érdemben mérséklődjenek a külső és belső pénzügyi egyensúlyi problémák, ne növekedjen az elmúlt

Cs

években tapasztalt mértékben az ország konvertibilis valutákban fennálló adósságállománya, csökkenjen a költségvetés hiánya, megfelelő összhang alakuljon ki a jövedelemtermelés és a belföldi fogyasztás, felhasználás között.

e követelmények érvényesítése számos területen jelentős terheket ró a vállalatokra, a lakosságra és a költségvetésre egyaránt, és mind a közösségi, mind a lakossági fogyasztásban lemondást, áldozatot igényel. ez azonban csak akkor találkozhat a társadalom megértésével, ha az átcsoportosított források fejlesztésre történő felhasználása valóban szelektív lesz és a szerkezetátalakításra irányuló törekvések kézzel fogható eredménnyel járnak. ezért a konkrét gazdaságszervező munka során bővíteni kell a jól gazdálkodó szervezetek mozgásterét.

a szakszervezetek támogatják a kormány azon törekvését, amely a gazdaságtalan termelés visszaszorítására, a szükséges szerkezetváltás előmozdítására irányul. mindemellett határozottan igénylik az e folyamattal együtt járó konfliktusok lehetséges legkisebb szintre szorítását. ennek részeként szükséges a várható munkaerőmozgás körültekintő felmérése, a felmerülő foglalkoztatási gondok megnyugtató kezelését szolgáló eszközrendszer működtetése, ha kell, kiegészítése. /folyt.köv./

be/tr/ka  
17.13 161187 2633

--

sb0042 4 150 mtib1043

közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek november 16-ai találkozájáról /2. rész/

az egyes területeken esetleg jelentkező foglalkoztatási feszültségek eltérő módon érintik a társadalom különböző rétegeit. ennek sorában megkülönböztetett módon kell kezelni az ifjúsági foglalkoztatás kérdéseit, törekedve az ehhez szükséges eszközök megteremtésére.

a kormány nagy jelentőséget tulajdonít a szerkezetváltást kísérő folyamatok megfelelő keretek között tartásának, ezért kész megvizsgálni a szakszervezetek konkrét javaslatait, figyelemmel az egyes társadalmi rétegek eltérő helyzetére, az ifjúsági foglalkoztatás különösen fontos szempontjaira.

2. a találkozó résztvevői nagy figyelmet fordítottak az életszínvonal, az életkörülmények várható alakulására. a kormány képviselői kifejtették, hogy a stabilizáció követelményeinek megfelelően 1988-ban elkerülhetetlen a reálbérek csökkenése.

CS

a/ a szot képviselői - nem látván más ésszerű és reális alternatívát - ezt tudomásul veszik, ugyanakkor nem közömbös, hogy ennek tényleges mértéke hogyan alakul és miként érinti a társadalom különböző, nagy terheket viselő rétegeit. a szakszervezetek 1988-ban is fontosnak tartják, hogy néhány területen központi bérintézkedésre kerüljön sor, továbbá kezdeményezik az adó- és árrendszer megváltozásából, valamint a jövő évi árszínvonal emelkedés mértékéből következően a nyugdíjak minimum 330 forinttal, a családi pótlékok 500 forinttal történő emelését.

a kormány lehetőséget lát a nyugdíjak minimum 330 forinttal történő emelésére, a családi pótlékok tekintetében viszont csak 400 forintos emelésnek biztosítottak a lehetőségei.

központi bérintézkedésekre is csak szűk körben nyílnak lehetőségek. egyetértés volt abban: elő kell készíteni, hogy a magyar államvasutaknál, az ügyészségi és bírósági szervezeteknél bérintézkedésre kerüljön sor. tovább kell vizsgálni a műszaki értelmiség jobb anyagi megbecsülésének lehetőségeit. egyéb bérintézkedésekre az 1988. évi gazdasági helyzet alakulásának függvényében kerülhet sor.

b/ a szakszervezetek képviselői kérték, hogy a kormány az árszínvonal növekedését a lehető legalacsonyabb szinten tartsa. az árak alakulásával kapcsolatban a szot képviselői kifejtették: elfogadhatatlan a gyógyszerek és a gyógyászati segédeszközök térítési díjának emelése. ugyanakkor szükségesnek tartják az e téren megnyilvánuló pazarlás, a forgalmazás lazaságainak felszámolását, a költségvetés kiadásainak ilyen módon történő mérséklését. /folyt.köv./

be/tr/ka  
17.16 161187 2604

CS

--

sb0043 4 150 mtib1044

közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek november 16-ai találkozásjáról /3. rész/

a kormány képviselői - tudomásul véve a szakszervezetek álláspontját - ígéretet tettek arra, hogy a gyógyszerek, gyógyászati segédeszközök térítési díjának emelését leveszik napirendről és megvizsgálják a forgalmazás és a felhasználás egész rendszerét.

3. a szot képviselői megaláddással vették tudomásul, hogy korábbi javaslataik alapján a minisztertanács a nehéz gazdasági helyzetben is lehetőségét látja néhány, a társadalom egyes rétegeit érintő, életkörülményt javító intézkedés bevezetésének. ennek keretében az 1988-as költségvetésből 500 millió forintot fordítva erre a célra egyebek között az alábbi intézkedésekre kerül sor:

- a minimális bérek összegének emelésére;
  - a 6 éven felüli tartósan beteg és fogyatékos gyermek ápolása, gondozása esetén a gyés 10 éves korig történő kiterjesztésére;
  - a 70 éven felüli cukorbetegnek pénzbeni támogatására;
  - a nyugdíjasok utazási kedvezményének bővítésére.
- ezeneken túlmenően további életkörülményjavító intézkedések végrehajtására is megállapodás született.

4. a minisztertanács és a szot képviselői külön is megvitatták a műszaki értelmiség helyzetével, alkotó tevékenysége kibontakoztatásával összefüggő teendőket. egyetértettek abban, hogy a gazdaságban előttünk álló feladatok megvalósítása elképzelhetetlen az értelmiség, ennek részeként a műszaki értelmiség munkája feltételeinek javítása, megbecsülésének erősítése nélkül.

5. a találkozó résztvevői az egyéb aktuális kérdések sorában áttekintették az adórendszer változása miatt szükségessé váló intézkedéseket és előkészületeket, ennek részeként mindenekelőtt a bérek bruttóításával kapcsolatos teendőket. a szot képviselői megaláddással nyugtázták, hogy kezdeményezésükre a kormány levette napirendről a munkaügyi bíróságoknak az általános bíróságok szervezetébe történő integrálását. az erre vonatkozó javaslatra a munkaügyi viták 1988. évi tapasztalatai birtokában tér vissza. a találkozón a szot képviselői kezdeményezték, hogy a jogsegélyszolgálatok működésének áttekintése után nyilvános jogszabály rendezze a jogi tanácsadás szervezetét és működését. megállapodás született a munkahelyi demokráciáról szóló rendelet korszerűsítéséről is.

CS

x x x

a kormány és a szakszervezetek képviselői egyetértettek abban, hogy az 1988-as év döntő fontosságú a stabilizációs program megvalósításában. /folyt.köv./

be/tr/ka  
17.18 161187 2551

--

sb0044 4 150 mtib1045

közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek november 16-ai találkozásjáról /4. rész/

felhívják a dolgozó kollektívák figyelmét, hogy tegyenek meg minden szükséges intézkedést az idei feladatok megvalósítására, a jövő évi célkitűzések megalapozására és végrehajtására. a szakszervezetek sajátos eszközeikkel részt kívánnak venni a gazdasági feladatok teljesítésében, a stabilizációs program megvalósításában. ugyanakkor hangsúlyozzák, hogy a kibontakozás döntő társadalmi feltétele a szakszervezetek felelős érdekvédelmi tevékenységének erősítése.

/mti/  
be/tr sl ka ie  
17.20 161187 0659

--

sb0045 4 150 mtib1046

kínai gazdasági kormányküldöttség

1987. november 16. - medgyessy péter pénzügyminiszternek, a magyar-kínai gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének a meghívására hétfőn budapestre érkezett a bizottság harmadik ülészakán résztvevő kínai kormányküldöttség, amelyet liu ji kereskedelmi miniszter, a bizottság kínai társelnöke vezet.

a delegáció megérkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt csu an-kang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

tr sl/la ie  
17.36 161187 0544

CS

--

sb0046 4 160 mtib1047

## szovjet könyvkiállítás győrtt

1987. november 16. - szovjet könyvkiállítás nyílt hétfőn győrtt, a bartók béla művelődési központban. a szovjet könyvkiadás hetvenéves fejlődését tükröző kiállításon sok száz politikai, szépirodalmi, ismeretterjesztő és tudományos munka dokumentálja a hatalmas ország könyvkiadásának rendkívüli gazdagságát és magas színvonalát. a kiállítást, amelyet kreiter mária, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára nyitott meg, november 23-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

cser/sza kz/la ie  
17.31 161187 0536

-.-

sb0047 4 130 mtib1048

## a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /1. rész/

1987. november 16. - a fővárosban az elkövetkező három évben az eddigieknél csak szűkebb körben és kisebb mértékben valósíthatók meg a korábban 1990-ig meghatározott középtávú célok, s fontos a feladatok rangsorolása - hangsúlyozta pénzes jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese a hazafias népfront budapesti elnökségének hétfői ülésén, ahol a testület budapest jövő évi tervének koncepciójáról, s a további tennivalókról tárgyalt.

budapesten jövőre csaknem 3 milliárd, az 1990-ig terjedő időszakban több mint 8 milliárd forinttal kevesebb jut fejlesztésre. a főváros 1988-ban 52 milliárd forinttal gazdálkodhat, ebből mintegy 10 milliárd költhető fejlesztésre. a város üzemeltetéséről szükség esetén akár a beruházásokra szánt pénzek rovására is gondoskodni kell. a következő években a csökkenő anyagi lehetőségek ellenére növelik a szociális gondoskodás pénzügyi forrásait. fontos, hogy a szociális segélyezés az eddigieknél igazságosabb legyen, a legjobban rászorultak kapjanak támogatást. a lakásellátás javítását elsősorban az önerős építkezések és a lakásvásárlások helyi támogatásának növelésével, a lakásgazdálkodás javításával kívánják elérni, a bérlakásépítésben ugyanis jelentősen csökken a tanács részvétele. a közműfejlesztési program elsősorban a lakásépítéshez kapcsolódik, illetve az önerős vállalkozók támogatására szorítkozik.

a jövő évi tervek néhány részletéről szólva pénzes jános elmondta: 1988-ban mintegy tízezer lakást hoznak tető alá a fővárosban, 6.590 telepszerű formában valósul meg, ám mindössze 800 állami lakás épül. emiatt a tervezettnél kevesebb nagycsaládos,

Ra

illetve fiatal házas lakásigénye elégíthető ki. az egészségügyben a meglévő intézmények gép- és műszerellátottságának fejlesztése válik elsődleges feladattá. a központi nagyberuházásként épülő észak-déli metróvonalnak az árpád hid és az újpesti bajcsy-zsilinszky ut közötti szakasza csak 1991-re készül el teljesen.

a fővárosi tanács megkülönböztetett figyelmet fordít az ügyfélszolgálati, a hatósági munka színvonalának javítására, a közérdekű bejelentések, panaszok gyors, körültekintő vizsgálatára. az elnökhelyettes végezetül elmondta, hogy a tervkoncepcióról a fővárosi tanács e hónap végén tárgyal. ha a testület elfogadja, arra épülhet a végleges jövő évi tervjavaslat, amelyről a tanács várhatóan januárban dönt. /folyt. köv./

-ri/il/bc/il ie  
17.42 161187 2438

-.-

sb0048 4 130 mtib1049

## a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /2. rész/

a vitában felszólalók egyetértettek a koncepció tartalmi elemeivel, de néhány s kisebb módosítást javasoltak. kifogásolták például, hogy a tervezetből nem érzékelhető kellően a lakásfelújítások, a tömbrehabilitációs munka fontossága. rámutattak arra, hogy az egészségügy elmaradása évről évre fokozódik, s a tervkoncepció sem ad sok reményt arra, hogy azt rövid idő alatt be lehet hozni. elismerve a középfoku oktatási hálózat bővítésének szükségességét, szorgalmazták, hogy a rossz állapotú alsófoku intézmények felújítására is több gondot fordítsanak. mások szerint a jelen gazdasági helyzetben kockázatos három évre tervezni, hiszen egyáltalán nem biztos, hogy a most előirányzott pénzügyi források 1990-ben fedezik az akkori kiadásokat.

a hazafias népfront budapesti elnöksége ezután tájékoztatót hallgatott meg a budapesti várospolitikai és környezetvédelmi munkabizottságok tevékenységéről. /mti/

-ri/il/bc/il ie  
17.43 161187 0998

Ra

-.-

sb0049 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 16.

v á l t o z é k o n y      i d ő  
előrejelzés az ország területére kedd estig:

eleinte még erősen felhős lesz az ég, majd nyugat felől csökken a felhőzet, felhőátvonulások lesznek, elszórtan várható zápor, a magasabb fekvésű helyeken hózápor. az északnyugati szél megélénkül, a dunántúlon megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4 és 9 fok között várható. /mti/

la ie  
17.59      161187 0508

--

sb0050 4 130 mtib1051

kínai ügyészi küldöttség

1987. november 16. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész meghívására hétfőn budapestre érkezett a kínai népköztársaság ügyészi küldöttsége. a csang szö-csing legfőbb ügyész helyettese vezette delegáció tanulmányozza a magyar ügyészi szervezetnek az államhatalomban elfoglalt helyét, szerepét, felépítését és feladatait. a látogatás során megvitatják a kínai és a magyar ügyészi szervezet együttműködésének további lehetséges módozatait és a hosszú távú kapcsolatépítés kérdéseit. /mti/

tr gyö bc/la ie  
18.01      161187 0538

--

sb0051 4 130 mtib1052

obt küldöttség - mongólia

1987. november 16. - hétfőn hazaérkezett az országos béketanács küldöttsége mongóliából, ahol sebestyén nándorné tiszteletbeli elnök vezetésével részt vett a szocialista országok békeozgalmi találkozóján. a háromnapos ulánbátori tanácskozáson megvittatták az ázsiai és csendes óceáni térség biztonságának aktuális kérdéseit és az ezzel kapcsolatos békeozgalmi együttműködés feladatait. a résztvevők támogatták azt a javaslatot, hogy a térség békeozgalmi 1990-ben a békeerők legszélesebb köreinek részvételével fórumot szervezzenek a biztonsági problémákról. a találkozón tárgyaltak a szocialista országok békeozgalmi közötti együttműködés korszerűsítéséről is. /mti/

tr la ie  
18.02      161187 0721

--

sb0052 4 180 mtib1053

elítélték a pécsi taxi fegyveres utasát

1987. november 16. - Lőfegyverrel való visszaéléseért kilenc havi, felfüggesztett szabadságvesztésre ítélték hétfőn egy pécsi taxi piztolyos utasát. a pécsi városi bíróság dr. mészár róza vezette tanácsa a múlt ~~évi~~ ügyben ~~szabadságvesztésre~~ - gyorsított eljárással - hozott ítéletet. mint megállapították, babocsa miklós huszonnégy éves pécsi gépkocsivezető engedély nélkül tartott magánál egy 6,35-ös browningot, amelyet egy hónappal korábban talált a lakásával szomszédos padláson. a revolvert - amelyben ugyan nem volt lőszer - november ~~16-án~~ este ittas állapotban elővette a taxiban is, amelyben utazott, a piztollyal nem kényszerítette, csupán megrémítette a taxist, aki társai és a rendőrség segítségét hívta. a családosi fiatalember a lakásával kapcsolatos gondja miatti felzaklatottságával és ittas állapotával magyarázta különös tettét.

az ítéletet indokolva a bíróság súlyosbító körülményként mérlegelte az ittasságot, de a beismerő vallomást, büntetlen előéletét, családi állapotát enyhítő tényként mérlegelve úgy döntött, hogy a börtönbüntetés kiszabása végrehajtás nélkül is elegendő visszatartó erővel bír. a felfüggesztés időtartalmát a fegyverrel való visszaélés társadalmi veszélyessége miatt állapította meg két évben. az ítélet jogerős. /mti/

kász la ie  
18.56      161187 1336

CS

--

sb0053 4 160 mtib1054

talpalávaló - a magyar népdal hete nyitóhangversenye

1987. november 16. - a magyar népzene rangos rendezvénysorozata, a talpalávaló első hangversenyét hétfőn rendezték meg Óbudán, a közművelődési információs intézetben, a selyemgombolyítóban.

a magyar rádió és a közművelődési információs intézet közös sorozatában népszerű és kevésbé ismert együttesek és szólóisták lépnek fel, a magyar népzenei dialektusok teljes skáláját felvonultatva.

a hétfő esti rendezvény a magyar népdal hetének nyitóhangversenye is volt. az alföldet a szederinda, a felvidéket, a palóc népzene az új stílus, a dunántúli népzenejét a tilinkó, az erdélyi és a moldvai zenei dialektusokat pedig a téka és a gereben együttesek képviselték ezen az estén. a hangversenyt - amelyet a petőfi adó egyenes adásban közvetített - táncszínházi program zárta.

/mti/  
si/ka fr 1e  
19.04 161187 0862

--

sb0054 4 160 mtib1055

buenos aires-i balettegyüttes magyarországon

1987. november 16. - a hazánkban vendégszerepelő nucleodanza argentin satirikus táncszínház hétfőn budapesten, a fővárosi operett-színházban mutatkozott be a magyar közönségnek. az 1974-ben alakult balettegyüttes műsorán négy táncjáték szerepelt. a mindössze 4 tagú kamaratársulat művészeti vezetője és koreográfusa margarita bali és susana tambutti. /mti/

év/11 1e  
19.05 161187 0426

--

sb0055 4 130 mtib1056

tűvétezők - [bemutatója] népszínház

1987. november 16. - illyés gyula tűvétezők című parasztkomédiáját mutatta be hétfőn a népszínház társulata budapesten, a józsefvárosi színházban.

a darabot, amelyhez római pál szerzett népi ihletésű zenét, simon istván alkalmazta zenés színpadra. a népszerű, a hatvanas években tévéjátékként is bemutatott illyés-színmű számtalan humoros helyzete és a jellegzetes, komikus figurák megformálása mindig jó játéklehetőséget nyújtott a színészeknek. a kétrészes komédiában most holló játssza a gazdát, kóti kati a gazdánét, karácsonyi violetta a menyasszonyt és kiss lászló a vargalegényt. a díszletet és a jelmezeket stache éva tervezte, a zenei vezető elekes ágnes és salamon zoltán, a rendező konter lászló. /mti/

si/ka fr 1e  
19.06 161187 0791 János

--

sb0056 4 130 mtib1058

kurszki delegáció veszprém megyében

1987. november 16. - testvérmegyei delegáció érkezett hétfőn veszprémbe a szovjetunióbeli kurszkból. a delegációt alekszandr gudkov, az szkp központi bizottságának tagja, a kurszk megyei pártbizottság első titkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának tagja vezeti. a vendégeket a megyeszékhelyen gyuricza lászló, a veszprém megyei pártbizottság első titkára fogadta. ötnapos veszprém megyei tartózkodásuk során eszmecsere folytatnak a megye vezetőivel, ellátogatnak a bakony művekbe, a robix mezőgazdasági gépgyárba, megtekintik a petőfi színház rekonstrukcióját, ismerkednek a balaton-part idegenforgalmi nevezetességeivel, a szövetkezeti kereskedelem sajátosságaival, s felkeresik a balatonfüred-csopak tája termelőszövetkezetet is. /mti/

bév/né az/pa ka 1e  
19.23 161187 0812

G5

--

sb0057 4 180 mtib1064

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 16.

- sb0001 szerkezetátalakítás az építésügyi ágazatban /1. rész/  
 sb0002 szerkezetátalakítás az építésügyi ágazatban /2. rész/  
 sb0003 aranykapu, csillag expo - karácsonyi vásárok  
 sb0004 új egyetemi tantárgy /1. rész/  
 sb0005 új egyetemi tantárgy /2. rész/  
 sb0006 export-siker a nagyatádi cérmagyárban  
 sb0007 kamaraszínházi bemutatók decemberben  
 sb0008 államilapítás-kori műemlék pécsváradon  
 sb0009 feltérképezik szolnok megye műemlékeit  
 sb0010 szabadidőközpont pusztamagyaródon  
 sb0011 akkumulátormelegető  
 sb0012 jégtörő helyett szivattyúk  
 sb0013 aranyhal, díszponty külföldre  
 sb0014 napirenden a jövő évi költségvetés tervezete /gyorshír!/  
 sb0015 nemz. pedagógiai tanácskozás  
 sb0016 közterületi szemle a fővárosban  
 sb0017 halálos balesetek /1. rész/  
 sb0018 halálos balesetek /2. rész/  
 sb0019 idősek klubja sopronban  
 sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0022 koszorúzás áprily lajos sírjánál  
 sb0023 új husbolt a fővárosban  
 sb0024 elhunyt szigeti gyula  
 sb0025 magyar-ndk vízügyi tárgyalások  
 sb0026 lukács jános a szovjetunióba utazott  
 sb0027 életmentők kitüntetése szolnokon  
 sb0028 a tanzániai központi bank elnökének budapesti tárgyalásai  
 sb0029 wigner jenő kitüntetése  
 sb0030 korszerűbb gépek - kevesebb só a balaton-parti utakra  
 sb0031 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0033 a környező országok időjárása  
 sb0034 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0035 napirenden a jövő évi költségvetés tervezete  
 sb0036 rudolf éva kiállítása az szkth-ban  
 sb0037 óvári miklós angyalföldre látogatott  
 sb0038 otto leberl kitüntetése  
 sb0039 felújítják a déli alagutat  
 sb0040 bugát pál sajtópályázat díjkiosztó  
 /folyt. köv./ mm-11  
 21.01 161187 1786

sb0058 4 180 mtib1065

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek ... /1./  
 sb0042 közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek ... /2./  
 sb0043 közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek ... /3./  
 sb0044 közlemény a minisztertanács és a szot képviselőinek ... /4./  
 sb0045 kínai gazdasági kormányküldöttség  
 sb0046 szovjet könyvkiállítás győrött  
 sb0047 a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /1. rész/  
 sb0048 a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése /2. rész/  
 sb0049 időjárás-jelentés  
 sb0050 kínai ügyészi küldöttség  
 sb0051 obt küldöttség - mongólia  
 sb0052 elítélték a pécsi taxi fegyveres utasát  
 sb0053 talpalávaló - a magyar népdal hete nyitóhangversenye  
 sb0054 buenos aires-i balettegyüttes magyarországon  
 sb0055 tívé tevők - bemutató a népszínházban  
 sb0056 kurszki delegáció veszprém megyében  
 sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: császár tibor, fehér péter,  
 kálmán sándor, izsák erika

- v é g e -

/mti/ 11 1e  
 21.02 161187 1197

60008X  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. november 17.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

mérnökképzés, egyetemi kutatás - a műszaki fejlesztés jegyében  
/1. rész/

1987. november 17. - a jelen és a jövő műszaki-tudományos kihívásaira alkotó módon válaszoló képzés kialakítása, a népgazdaság, a piac igényeihez rugalmasan alkalmazkodó tudományos kutatási rendszer kiépítése - e törekvések jegyében változik-formálódik napjainkban a budapesti műszaki egyetem oktató és tudományos munkája. a képzéskorszerűsítés eredményeiről és terveiről, az egyetem tudományos kutatási tevékenységének új formáiról fodor lajos rektor tájékoztatta tóvizi piroskát, az mti munkatársát.

miként elmondta, az egyetem távlati fejlesztési céljaival összhangban megindult képzéskorszerűsítési folyamat egyik jelentős eredményeként született meg a közelmúltban a villamosmérnöki karon az informatikai szak. ez - igényes tanterve, színvonalas eszközháttere révén - mintegy modellje lehet a korszerű mérnökképzésnek. a hallgatók - évfolyamonként 50-50 diák - a számítástechnikai kutatóintézet és innovációs központ jelentős támogatásával létrehozott, modern laboratóriumi gépein sajátítják el a szoftveralkotás-készítés gyakorlatát, elméletét, mérnöki ismereteit.

ugyancsak új képzési formaként az egyetem gépészmérnöki kara a paksi atomerőmű vállalattal és a magyar villamos művek tröszt segítségével idén ősszel indította meg az energetikai üzemmérnök-képzést pakson. az első évfolyamon 24 hallgató tanul, s

